

汇阳小区有位“万能师傅”

在光社街道杜家村汇阳小区，“修东西找万师傅”是很多居民的共识。从某电器公司售后维修部退休后，61岁的万学文没有闲着，继续干自己的老本行，无偿为小区住户修理各种家电、仪器、管道等，受到居民称赞和感谢。

帮独居老人

小区11号楼的九旬空巢老人王大爷，每隔一段时间就会找万学文帮忙。老人年纪大了，家里的电器都是老旧机器，经常出故障，一会儿电视机不出图像了，一会儿洗衣机不转了，一会儿热水器不加热了，王大爷每次打电话求助，万学文从没有怨言，随叫随到，无论多棘手的问题，他都会凭借丰富的维修经验，仔细调试维修，直至修好。

小区的李大娘患有精神障碍，沟通困难，家里暖气坏了也不反映。杜



家村村委会网格员入户走访发现此事后，告知万师傅，万学文第一时间赶到，帮老人修好暖气。临走时，李大娘连连表示感谢。

生连连竖大拇指。

助残障居民

12月初，小区居民史大爷家的卫生间突然漏水，一时找不到原因，楼下邻居不断催促，要求其尽快维修。老人十分焦虑，随后想到了万师傅。接到电话，万学文马上带着工具包登门，从厨房排查到卫生间，终于找到了漏点，一边熟练地维修，一边提醒老人不要往管道里扔杂物，以免堵塞，史大爷连连点头。

租客杨先生购买了几件二手家电，买回家后陆续出现问题，电冰箱制冷不足，微波炉无法加热，找商家退货时已经找不到人。在邻居引荐下，杨先生联系了万学文。万师傅没有推辞，逐一修理，分文不取。杨先

居民孙大爷行动不便，每天唯一的消遣娱乐就是看电视和电脑。由于操作不当和不会维护，电视和电脑常常出现故障，需要修理。每当接到老人的电话，万学文都会及时赶到，检查网线，调试设备，确保老人能够正常观看电视节目，浏览网络资讯。

小区居民石先生患有视力障碍，生活不便，家里电器出了故障，万学文得知后都是第一时间赶到帮忙。石先生逢人就夸“万师傅是个好人”。

在汇阳小区，居民们亲切地称万学文为“万能师傅”，大家常常看到他穿梭在各家各户。他用实际行动诠释了什么是无私奉献精神，什么是退而不休，老有所为。万学文是小区居民学习的好榜样。记者 韩睿 文/摄

九旬老人摔倒 众人合力救助

本报讯（记者 韩睿）12月6日晚，在古城街道御景湾小区门口，一位九旬老人摔倒在路边，并且说不清任何信息。社区网格员、民警、物业人员、热心居民齐伸援手，帮助老人转危为安。

当晚7时，御景湾社区接到居民急电，称有位老人在御景路恒大御景湾小区大门口摔倒

倒，希望社区派人协助。闻讯后，社区副主任孟飞、网格员王露露、刘雪婷、宋志花迅速赶到现场施救。当时，已经有路过的热心居民将老人扶起。随后，众人合力小心翼翼地将老人搀扶到附近的商户内休息，同时一边拨打110和120，一边询问老人家住在哪儿、儿女的联系方式是多少。但是，跌倒

后的老人受了惊吓，说不清楚也记不起任何有效信息。

这时，古城派出所民警闻讯赶到，网格员配合民警，根据老人的体貌特征，查询到老人的姓名、年龄和大概住址。网格员马上前往相关楼栋一户户敲门询问。当日晚9时，终于联系到了老人的儿女。对于大家的帮助，老人子女深表感激。

租住小伙患病 邻里暖心关怀

本报讯（记者 李涛）租客生病，对门邻居帮着扔垃圾，跑腿交电费。房东也送来饭，叮嘱有需要就说。大家的关心让这名初来太原的小伙深受感动，12月9日，他特意给邻居送上感谢信和鲜花。

27岁的王先生是宝鸡人，被公司安排到太原开展工作。12月4日，他在奥林匹克花园南区7号楼租了房。孰料，刚安顿好住处的王先生就

得了流感。看过医生，吃药后在家休养。住在对门的杨大娘，退休后每天清早跳广场舞，5日出门，见小伙门口放着两袋垃圾，顺手帮忙拎下楼扔掉。次日，王先生家里停电，敲门询问杨大娘在哪里交电费。杨大娘见他戴着口罩，额头贴着退烧贴，一问是生病了，当即帮忙跑腿，去物业交了电费。王先生这才知道，垃圾也是这位热心邻居扔掉的，

连声道谢。

听说王先生病了，房东特意在家做好饭送来，并叮嘱“多喝水，好好休息”。随后，房东找到西华苑东社区网格员侯梓萌，说了租客的情况，让有啥事尽量多关照。

9日，王先生痊愈，特意给邻居杨大娘送上鲜花和感谢信，感谢她的关心和帮助。杨大娘笑着说：“都是顺手的事，你一人在外不容易，能帮就帮。”

噪音引发纠纷 格格支招化解

本报讯（记者 周利芳）因楼上孩童多动形成噪音，引发邻里纠纷。北营街道电修社区网格员及时介入，耐心调解，巧妙支招，成功化解了矛盾。

12月9日上午，社区接到居民李女士反映，她家住在3楼，有两个小孩，一个5岁，一个1岁。两个孩子玩耍时难免产生噪音，而且家里地板隔音

效果不佳，导致楼下邻居心生不满，双方因此发生口角。为避免事态恶化，李女士向网格员求助，希望帮忙调解。

社区网格员孔丽华和刘海玲上门了解情况。网格员向李女士建议，孩子在玩耍时尽量穿鞋套，减少噪音；在客厅铺设隔音垫，并在餐桌椅子上套腿套，避免孩子拖动家具时发出噪音；调整孩子的作息

时间，购买益智类玩具，锻炼孩子的专注力，减少跑跳产生的噪音。对此，李女士表示同意。

对楼下住户，网格员首先表示非常理解她的需求，并把对李女士的建议反馈给对方，希望邻里间相互理解、体谅。经过劝说，两家人握手言和，共同表示遇事多沟通，不说过激话，不做过激事。

维修路灯 照亮小巷

本报讯（记者 郭晓华）在朝阳一社区的协调下，12月8日，朝阳街北一巷的路灯重新亮起，为居民出行带来了便利。

朝阳街北一巷居民密集，人来人往，十分热闹。近段时间，小巷的路灯因年久失修、设备老化及供电线路故障等问题，无法正常照明，给居民夜间出行造成不便。居民们纷纷向社区反映此事，该情况引起朝阳一社区的重视，网格员郝英实地走访，确认了路灯不亮的主要原因。

之后，社区与市城市照明管理中心、市政管理科等部门进行协调。在各方共同努力下，小巷的路灯经过更换和维修，终于重新亮起。夜晚，小巷内灯火通明，居民再也不用摸黑前行。

修剪枯枝 消除隐患

本报讯（记者 郭晓华）12月9日，五一东街社区接到居民反映，院内一棵香椿树存在枯枝掉落隐患。社区接到居民反映后，积极协调园林绿化部门，对树木进行修剪，消除了安全隐患。

网格员张晓黎和王怡了解到，居民反映的香椿树位于迎泽大街45号院内，又高又粗。夏季，枝叶茂密，遮挡了低楼层居民家的采光。冬季，遇大风和降雪，部分枯树枝随时可能断裂坠落，居民们从树下经过，无不小心翼翼，已经形成了安全隐患。

了解情况后，五一东街社区立即与园林绿化部门沟通协调。园林绿化部门实地了解情况，派出人员和车辆，对大树进行修剪，既消除了安全隐患，也让居民家亮堂了。